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Abstrakt 

Tato práce se zabývá zvukovým obrazem elektrické kytary a jeho 

zaznamenáním do podoby nahrávky. Především klade důraz na použití 

amp modelingu během nahrávacího procesu. 

Práce obsahuje stručný přehled historie a funkčních principů elektrické 

kytary a kytarových aparatur. Dále shrnuje běžně užívané způsoby pro 

snímání elektrické kytary a prostřednictvím vytvořených zvukových 

ukázek je staví do kontrastu s fenomenem amp modelingu. 

Cílem práce je představení problematiky amp modelingu a porovnání jeho 

použití s jinými možnostmi nahrávání elektrické kytary jak ze zvukového, 

tak z praktického hlediska. 

Abstract

This thesis deals with the sound image of the electric guitar and its 

conversion into the form of a recording. In particular, it emphasizes the 

use of amp modeling during the recording process. 

The thesis includes a brief overview of the history and functional principles 

of the electric guitar and guitar amplifiers. It also summarizes the 

commonly used methods for capturing the sound of electric guitar and 

contrasts them with the phenomenon of amp modeling using created 

sound samples. 

The aim of the thesis is to introduce the issue of amp modelling and 

compare its use with other ways of recording the electric guitar, both from 

a sonic and practical point of view. 
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Seznam použitého označování a zkratek 

Amp modeling Napodobení chování kytarových aparatur pomocí jiného 

zařízení

Aparatura Elektroakustický řetězec zesilující a reprodukující zvuk 

elektrické kytary

DAW Digital audio workstation 

DI Box Direct injection box - zařízení upravující impedanci 

signálu převádějící nesymestrický signál na symetrický

Emulace napodobení činnosti jednoho zařízení v rámci jiného 

systému

FOH Front of house - stanoviště zvukaře před podiem

Frying pan Kytara připomínající svým tvarem pánev

Gain Nastavitelný parametr určující míru vybuzení za vstupem

Humbucker Dvou cívkový elektromagnetický snímač potlačující brum 

In-ear 

monitoring

Způsob zpětného interpretova odposlechu pomocí 

sluchátek

IR Impulse Response - měřící metoda

Master Nastavitelný parametr zesilovače určující celkovou 

hlasitost 

PA system Public address system - systém zesilovačů a reprobeden 

určených k distribuci zvuku všem posluchačům

Plugin Software nepracující samostatně, ale jako doplňkový 

modul jiné aplikace, čímž rozšiřuje její funkčnost

Rack standardizovaný systém umožňující montáž a propojení 

různých zařízení

Reamp box Opak DI boxu

Reverb Prostorový efekt

RMS Root Mean Square - efektivní hodnota střídavého napětí

Single coil Jedno cívkový elektromagnetický snímač

Solid body Tělo kytary bez vnitřních dutin 
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Sweep Kontinuální signál, jehož frekvence se v závislosti na čase 

logaritmicky zvyšuje nebo snižuje

Tremolo Efekt způsobující pravidelné kolísání amplitudy
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Úvod 

Hledání toho ideálního zvuku elektrické kytary (dále jen el. kytary) pro 

mne byl jeden z prvních způsobů tvůrčí zvukové tvorby vůbec. Jako aktivní 

kytarista jsem už od svých počátků řešil jak co nejlépe nastavit kytarovou 

aparaturu tak, abych vyhověl zvukovým požadavkům svým, zvukového 

mistra i posluchače. To bývá mnohdy nelehký úkol jak ve studiu, tak na 

podiu. Při jeho řešení jsem se v posledních letech stále častěji setkával s 

fenomenem amp modelingu a vzhledem k tomu, jak blízko má toto téma k 

samotné zvukové tvorbě, přišlo mi zcela přirozené vybrat si ho pro svoji 

bakalářskou práci. 

Tato práce se věnuje řetězci vedoucímu od el. kytary po reproduktor a 

primárně se zaměřuje na aspekty zapojení amp modelingu do tohoto 

řetězce. Formou porovnání několika zvukových ukázek různých způsobů 

snímání el. kytary se práce snaží demonstrovat přínos amp modelingu pro 

profesi zvukového mistra i kytaristy. První kapitola se věnuje samotné 

el. kytaře jako základnímu prvku definujícímu charakter zvuku přijímaného 

posluchačem. Ve druhé kapitole shrnuje vývoj a stavbu kytarových 

aparatur a jejich vliv na již zmíněný řetězec. Zároveň zde poukazuje na 

nutnost vzniku digitálních emulací kytarových aparatur. Třetí kapitola je 

věnována tradičním způsobům nahrávání el. kytary ve studiu. Čtvrtá 

kapitola otevírá problematiku amp modelingu. Popisuje moderní způsoby 

nahrávání el. kytary a srovnává jejich technické provedení. Stěžejní 

kapitolou je kapitola pátá, ve které práce prostřednictvím přiložených 

ukázek, vytvořených pro tento účel, porovnává jednotlivé metody snímání 

el. kytary. 

Doufám, že výsledek pomůže především zvukovým mistrům a hráčům na 

el. kyatru blíže pochopit způsob fungování amp modelingu, případně 

objevit možnosti, které tato technologie nabízí. Zároveň myslím, že dává 

dostatečný důraz na její nedokonalosti a poskytuje souhrn všech běžných 

způsobů snímání el. kytary. Měla by tedy sloužit jako ucelený návod pro 
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kohokoliv, kdo bude chtít zvuk el. kytary zaznamenat ať už na podiu, ve 

studiu, nebo i doma. 
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1 Elektrická kytara 

Na počátku 20. století, kdy byla klasická kytara už pevně ustálena v 

podobě, ve které ji známe dnes, byla vynalezena elektronka jako prvek 

zesilující signál a s ní první zesilovací aparatury. V té době se začala 

objevovat myšlenka využití elektřiny k zesílení zvuku kytary. Jedním z 

prvních průkopníků tohoto způsobu zesílení byl George Beauchamp, který 

společně s Adolphem Rickenbackerem sestrojil snímač složený ze dvou 

magnetů ve tvaru podkovy a jedné cívky, který využíval jevu 

elektromagnetické indukce. Šlo tedy o první elektromagnetický snímač 

typu single coil. Tímto typem snímače osadil v roce 1931 Rickenbacker 

první el. kytary přezdívanou pro svůj tvar ‚‚frying pan’’ (patentováno 

1937). 

Princip elektromagnetického snímače postupem času převzali další 

výrobci. Mezi nimi i Orville H. Gibson, který jimi začal osazovat své 

tradiční akustické nástroje. Prvním takovým komerčně úspěšným byla 

kytara ES-150 představena v roce 1936. Tato kombinace akustické a 

zároveň elektrické kytary přinášela ale i nová úskalí jako například 

vysokou náchylnost ke vzniku zpětné vazby. S řešením tohoto problému 

přišel v roce 1940 kytarista Les Paul, který sestrojil jednu z prvních ‚‚solid-

body’’ kytaru přezdívanou ‚‚the log’’ tedy v češtině poleno.  

První komerčně úspěšnou kytaru bez rezonanční skříně se však stala 

kytara Esquier uvedená na trh v roce 1950 firmou Fender. Tento model byl 

krátce na to následován modelem Broadcaster (později přejmenován na 

Telecaster), který byl na rozdíl od svých předchůdců osazen dvěma 

snímači typu Single Coil a v roce 1954 také velmi populárním modelem 

Stratocaster, který měl tyto snímače dokonce tři. Na úspěch těchto modelů 

musela zareagovat také konkurenční firma Gibson, která v roce 1952 

představila model Les Paul osazený dvěma snímači typu Humbucker,  

elektromagnetickými snímači složenými ze dvou cívek zapojených tak, aby 

došlo k potlačení nežádoucího okolního brumu. Pro ovládání snímačů 
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slouží potenciometry hlasitosti a tónové clony, která potlačuje vysoké 

frekvence. 

Postupem času byly vytvořeny desítky dalších modelů (SG, Thunderbird, 

Jaguar, Jazzmaster) jak zmíněných společností, tak spousty dalších. 

Popsaný princip el. kytary však už zůstal nezměněný. Mezi populární 

výrobce el. kytar patří již zmíněné firmy Fender a Gibson, ale také 

Epiphone, Rickenbacker, PRS a další. 

Obr. 1 Elektrická kytara Fender Stratocaster  1

Obr. 2 Elektrická kytara Gibson ES - 150  2

 https://www.long-mcquade.com/147264/Guitars/Electric-Guitars/Fender-Musical-1

Instruments/2019-Vintage-Custom-1959-Stratocaster-Heavy-Relic-with-Case---Aged-
Olympic-White.htm 

 https://reverb.com/au/p/gibson-es-1502
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2 Kytarové aparatury  

Elektrický signál vyprodukovaný elektromagnetickými snímači je nutné 

zesílit a převést na akustický signál produkovaný reproduktorem. K tomu 

slouží kytarové aparatury, které zásadním způsobem dotvářejí zvuk el. 

kytary. Je důležité uvědomit si, že právě tyto aparatury a jejich 

reproduktory jsou snímány mikrofonem a jejich správné volbě a nastavení 

pro danou situaci by měla být věnována zvýšená pozornost. 

Každá kytarová aparatura se skládá ze tří základních stavebních prvků, 

které jsou pro její funkčnost stěžejní. Tou první je předzesilovač 

(anglicky preamp), který ‚‚předzesílí’’ velmi slabý signál (100mV -

 1V RMS) přicházející z kytary na signál silnější, tak aby bylo možné s ním 

dále pracovat. Pro připojení kytary má předzesilovač vysokou impedanci 

(kolem 1MΩ). Součástí předzesilovače bývá také většina ovládacích prvků, 

které určují vlastnosti výsledného zvuku. Mezi ty patří nejčastěji ‚‚Gain’’, 

kterým se nastavuje míra vybuzení za vstupní jednotkou předzesilovače . 3

Dále pak ovládací prvky ekvalizéru, které bývají z pravidla tři a to ‚‚Treble’’ 

pro nejvyšší frekvence, ‚‚Middle’’ pro střední frekvence a ‚‚Bass’’ pro 

nejnižší frekvence.  

Dalším v pořadí je koncový (výkonový) zesilovač (anglicky poweramp). 

Ten opět zesiluje již předzesílený signál na takovou úroveň, aby mohl být 

zpracován reproduktorem. Důležitou vlastností koncového zesilovače je 

jeho výkon udávaný ve Wattech. Výkon koncových zesilovačů se 

standardně pohybuje do 100W 

Posledním stěžejním prvkem kytarové aparatury je reproduktor. V něm 

dochází k přeměně elektrického signálu zpět na akustický. Důležitou 

charakteristikou reproduktoru je vždy jeho průměr udávaný v palcích a 

impedance udávaná v ohmech. Pro kytarové aparatury bývají typické 

parametry reproduktoru 10 nebo 12 palců a 4 nebo 8 ohmů. Dále pak 

 U lampových předzesilovačů je ‚‚Gain’’ také úzce spjatý s mírou zkreslení, protože při 3
vybuzení elektronek dochází k posunu signálu do nelineární oblasti.
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opět výkon a také frekvenční rozsah, který bývá relativně omezený 

většinou kolem 75 Hz –5 kHz. 

2.1 Dělení aparatur dle konfigurace 

Výše zmíněné tři části lze seskupit do větších celků, které tvoří kytarovou 

aparaturu podle různých konfigurací. Prvním z nich je zesilovač, v 

muzikantském slangu známý pod pojmem ‚‚Hlava’’. Ten v sobě sdružuje 

předzesilovač a koncový zesilovač. Sám o sobě tedy nehraje a je zapotřebí 

aby byl propojen se zařízením obsahujícím reproduktor. Zesilovač může 

dále obsahovat i přídavné prvky jako například pružinový reverb. 

K zesilovači bývá nejčastěji připojený reprobox, zpravidla dřevěný 

kabinet osazený jedním nebo více reproduktory. Na charakter zvuku 

reproboxu má kromě typu a počtu reproduktorů vliv jeho tvar a to, zda 

má otevřenou či zavřenou zadní stěnu. 

Kombinace zesilovače a reproboxu se nazývá stack. Ten je již kompletně 

funkční aparaturou jelikož obsahuje jak předzesilovač a koncový zesilovač, 

tak reproduktor. Stack se vyznačuje vysokým výkonem a hlasitostí, ale 

také poměrně velkými rozměry a hmotností. 

 Obr. 3 Kytarová aparatura v konfiguraci Stack  4

  https://www.guitarcenter.com/Marshall/JCM800-2203X-1960A-and-1960B-Tube-Guitar-4

Full-Stack.gc
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Další možnou konfigurací kytarové aparatury je kombo. To obsahuje 

předzesilovač, koncový zesilovač i reproduktor v jednom. K tomu často 

také pružinový reverb a jiné efekty jako například tremolo. Komba bývají 

menších rozměrů a hmotností. Jedná se tedy o velmi praktické a poměrně 

mobilní řešení.  

Obr. 4 Kytarová aparatura v konfiguraci kombo  5

Poslední používanou variantou seskupení prvků aparatury je rack. 

Předzesilovač a koncový zesilovač je možné zakoupit každý zvlášť a poté  

propojit a namontovat do rackové skříně. K tomuto racku je samozřejmě 

nutné připojit také reprobox. Tato konfigurace dává kytaristům svobodu 

volby konkrétního předzesilovače a koncového zesilovače, kterou v těch 

předchozích neměli. Důležité je poznamenat, že prvky nelze kombinovat 

nahodile. Je důležité dbát na kompabilitu jejich parametrů. 

2.2 Dělení aparatur dle konstrukce 

Během vývoje kytarových aparatur, který má své kořeny již ve 20. letech 

20. století, se ustálily principy zesílení signálu pomocí dvou různých 

součástek. Tou první je elektronka (jako zesilující prvek poprvé použita v 

roce 1906) a druhou tranzistor (jako zesilující prvek poprvé použit v roce 

 https://reverb.com/p/fender-twin-reverb-85-watt-vintage-silverface-guitar-combo-amp 5
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1947) . Podle použité součástky v předzesilovači a koncovém zesilovači lze 6

rozdělit kytarové aparatury na tři typy: Elektronkové, pro který se častěji 

používá výraz lampové, tranzistorové a hybridní. 

Lampové aparatury obsahují většinou dvě nebo více elektronek jak v 

předzesilovači, tak v koncovém zesilovači. Typický je pro ně plný, 

dynamický zvuk s bohatým obsahem lichých harmonických. Jsou však 

poměrně křehké a vyžadují pravidelnou údržbu. Vyznačují se také vyšší 

hmotností a cenou, přesto jsou kvůli jejich charakteristickému zvuku mezi 

kytaristy velmi populární.  

Obr. 5 Schéma jednoduchého zapojení zesilujícího prvku - elektronky do 

zesilovače  7

V tranzistorových aparaturách funguje jako zesilovací prvek signálu 

v předzesilovači i koncovém zesilovači polovodičová součástka tranzistor. 

Tranzistorové aparatury patří většinou k těm levnějším, mají nižší 

hmotnost a jejich údržba nebývá náročná. Tyto faktory se mimo jiné 

zasadily o hojné rozšíření tranzistorových aparatur, přestože ze zvukového 

hlediska nejsou ve většině hudebních žánrů příliš populární. 

Hybridní, někdy nazývané polo-lampové, aparatury jsou kombinací 

lampových a tranzistorových. Ve většině případů se jedná o lampový 

 GUŠTAR, Milan. Elektrofony: historie, principy, souvislosti. Praha: Uvnitř, 2007. ISBN 6

978-80-239-8446-0.

 https://www.effectrode.com/knowledge-base/guitar-preamp-tone-explained/7
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předzesilovač a tranzistorový koncový zesilovač, existují však i opačné 

varianty, tedy tranzistorový předzesilovač s lampovým koncovým 

zesilovačem. Jejich záměrem je snížení ceny aparatury při současném 

zachování charakteru ‚‚lampového’’ zvuku.  

Dále existují také digitální modelingové aparatury, ty ale budou podrobněji 

popsány v kapitole věnující se amp modelingu. Mezi populární výrobce 

kytarových aparatur patří firmy Fender, Marshall, Vox, Messa Boogie, 

Peavey a další. 

Do signálového řetězce vedoucího až k reproduktoru je možné také přidat 

efektová zařízení a to jak mezi el. kytaru a předzesilovač, tak mezi 

předzesilovač a koncový zesilovač (pro takový případ je nutné, aby 

zesilovač disponoval tzv. efektovou smyčkou). Efektová zařízení mohou 

mít podobu pedálovou, či rackovou a může se jednat o zkreslení, 

modulační efekty, nebo dozvukové efekty. 
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3 Standardní způsoby snímání elektrické kytary  

Během 2. poloviny minulého století, kdy byl vznik nahrávek el. kytary na 

vzestupu, bylo vymyšleno a použito velké množství způsobů jejího 

nahrávání, lépe řečeno nahrávání kytarové aparatury, která je v tomto 

případě zdrojem zvuku. Ty, které se v průběhu let nejvíce osvědčily a 

ustálily si představíme v této kapitole. 

3.1 Snímání elektrické kytary ve studiu 

‚‚Ke snímání kytarového boxu ve studiu je nutné přistupovat obdobně jako 

ke kterémukoli akustickému nástroji, neboť zvuk nevychází jen z 

reproduktoru, ale i z ostatních části boxu (zezadu a ze stran), a to i v 

případě, že jsou boxy vzadu uzavřené.’’  8

Nahrávací studia dávají obecně největší prostor k experimentům a to jak v 

rámci umístění reproboxu v prostoru, tak volby typu a počtu mikrofonů a 

také jejich umístění vůči reproduktoru. Některá studia bývají také 

vybavena velkým množstvím kytarových aparatur pro možnost ideální 

volby zvuku pro danou nahrávku. 

Vzhledem k vyzařovacím vlastnostem reproduktoru je pro snímání možné 

použít mikrofon s jakoukoliv směrovou charakteristickou od ‚‚ledviny’’ přes 

‚‚osmičku’’ až po ‚‚kouli’’ a vzhledem k vysoké úrovni akustického tlaku je 

možné použít v podstatě jakýkoliv typ mikrofonu od málo citlivých 

dynamických až po citlivější kondenzátorové či páskové. Většinou bývá 

použita některá jejich kombinace. Oblíbenou dvojicí se stal například 

dynamický mikrofon Shure SM 57 s páskovým Royer Labs R-121. 

Pro zaznamenání zvuku kytarové aparatury tak, jak ho slyší posluchač 

nebo kytarista by bylo nutné umístit mikrofon do vzdálenosti několika 

metrů od reproboxu, aby se projevily například fázové rozdíly jednotlivých 

reproduktorů nebo odrazy od podlahy, které mohou způsobovat efekt 

VLACHÝ, Václav. Praxe zvukové techniky. 2. aktualiz. vyd. Praha: Muzikus, c2000. ISBN 8

isbn-80-86253-05-8. str. 59
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hřebenového filtru . V praxi se však mikrofony častěji umisťují cca 10-20 9

cm od reproduktoru. Velký vliv na zvuk má jejich nasměrování. Při 

směřování mikrofonu přímo na střed reproduktoru bývá zvuk velmi ostrý. 

Vychýlením mikrofonu z osy reproduktoru je možné získat zvuk temnější.  

Alternativnímu umístění mikrofonů se samozřejmě meze nekladou. 

Především reproboxy s otevřenou zadní stěnou mohou být snímány také 

zezadu. Oblíbenou variantou jsou také ‚‚room’’ mikrofony, které snímají 

zvuk kytarové aparatury v prostoru. Při použití kombinace více různých 

umístění mikrofonů je důležité sesynchronizovat fáze jednotlivých signálů, 

aby nedocházelo k jejich odečtu. 

3.2 Nahrávání „suchého“ zvuku 

Signál el. kytary je samozřejmě možné nahrávat také přímo do linkového 

vstupu bez použití kytarové aparatury. K tomu je vhodné použít DI-Box, 

který převede nesymetrický, vysoko-impedanční signál z nástroje na 

symetrický, nízko-impedanční. Tento signál bývá často nazývaný jako 

‚‚suchý’’ a sám o sobě nalézá uplatnění především v rytmických, 

doprovodných kytarových partech. 

V případě, že nahraný ‚‚suchý’’ zvuk neodpovídá požadavkům nahrávky,  

je možné provést tzv. re-amping. Ten spočívá v opětovném přehrání 

zvuku pomocí kytarové aparatury a jeho následném zaznamenáním 

pomocí mikrofonů. K tomu je nutný Reamp Box, který převede nevhodný 

nízko-impedanční signál zpět na vysoko-impedanční.  

Nevýhodou tohoto způsobu je časová náročnost, vzhledem k tomu, že  

opětovné přehrávání probíhá v reálném čase. Daleko rychlejším řešením 

je zpracování ‚‚suchého’’ zvuku pomocí amp modelingových pluginů v 

rámci DAW. 

 Zvukový efekt vzniklý kombinací dvou signálů podobné amplitudy, ale jiné fáze.
9

CASE, Alex. Recording Electric Guitar: The Science and The Myth. Journal of the Audio 
Engineering Society [online]. 2010, 1.2.2010, 1(58), 4 [cit. 2022-06-29]. Dostupné z: https://
www.aes.org/e-lib/browse.cfm?elib=15244
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4 Simulace kytarových aparatur - amp modeling 

Nahrávání kytarových aparatur pomocí mikrofonů může být poměrně 

komplikovaný proces, ke kterému je zapotřebí prostor umožňující hlasité 

nastavení aparatury, zásoba vhodných mikrofonů a příslušenství k nim, 

které jsou nákladné a ideálně také poslechová místnost, ve které je 

možné kontrolovat nahrávaný zvuk. Komplikace mohou nastat i během 

procesu domácího cvičení na elektrickou kytaru, kdy aparatura nemusí být 

vždy po ruce a když ano, může její použití rušit okolní obyvatele. 

Z toho důvodu vytvořil již v roce 1982 kytarista Tom Scholz sluchátkový 

zesilovač Rockman, který analogovými obvody napodoboval chování 

kytarové aparatury a otevřel tak kytaristům cestu nových možností práce 

se zvukem. V roce 1989 následovala tento trend firma Tech 21 s prvním 

pedálovým modelerem a o deset let později také firma Line 6 s jejich 

produktem POD, který emuloval několik konkrétních typů reálných 

populárních zesilovačů a zaznamenal obrovský úspěch. 

Obr. 6 Sluchátkový zesilovač Rockman  10

 https://www.thomann.de/cz/rockman_guitar_ace.htm10
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Obr. 7 Amp modeler Line 6 POD  11

V současné době je amp modeling neodmyslitelnou součástí světa 

el. kytary a témeř každý kytarista s ním nějakým způsobem přichází do 

styku. Je populární pro svoji dostupnost, jednoduchost, variabilnost a do 

jisté míry také spolehlivost. Přesto, že se zvukově přibližuje reálným 

aparaturám až k nerozeznání, má amp modeling stále také množství 

odpůrců. 

Součástí amp modelingových zařízení bývá emulace předzesilovače, 

koncového zesilovače i reproboxu včetně všech jejich možných nastavení 

a konfigurací, ale také mikrofonů. Někdy dokonce s možností úpravy jejich 

umístění před reproduktorem. Kromě toho bývají tyto zařízení vybaveny 

také přídavnými efekty jako například zkreslením, dozvukovými, nebo 

modulačními efekty. Na základě jejich funkčního principu lze zařízení 

emulující kytarové aparatury rozdělit do následujících kategorií. 

4.2 Digitální pedálové simulace 

Oblíbenou formou amp modelingových zařízení jsou kytarové pedály. Ty 

jsou díky své mobilitě praktické zejména při živých vystoupeních. Drtivá 

většina těchto pedálů obsahuje tzv. DSP - digitální signálový procesor. Ten 

různými algoritmy zpracovává signál přicházející z kytary převedený do 

digitální podoby. Jedná se především o filtraci signálu a o úpravu tvaru 

vlny. Po digitálním zpracování je signál převeden zpět do analogové 

podoby a může proudit dál do výstupního zařízení připojeného k pedálu, 

 https://www.muziker.cz/line6-pod-2-011
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kterým mohou být sluchátka, studiové monitory nebo PA systém. 

Vzhledem k A/D a později D/A převodu dochází u digitálních emulací k 

jisté, dnes však velmi nízké, latenci. Ta společně se ztrátou dynamiky, ať 

už slyšitelnou nebo pouze pocitovou při hře, bývá nejkritizovanější 

vlastností digitálních emulací. Jejich výhodou je naopak obrovská 

variabilita nastavení a výběru konkrétních modelů.  

Obr. 8 Digitální pedálový simulátor Fractal AX8  12

4.3 Modelingová komba 

Všechny v předchozí kapitole zmíněné aparatury mohou mít v sobě rovněž 

zabudovaný DSP. V takovém případě se nazývají modelingové. V drtivé 

většině případů se jedná o tranzistorové nebo hybridní komba. Na místě v 

tuto chvíli je pouze emulace zesilovače. Ať už jednoho nebo více různých. 

Emulace reproduktoru není potřebná vzhledem k tomu, že modelingové 

kombo obsahuje reproduktor reálný. V některých případech však bývá 

kombo vybaveno také linkovým nebo sluchátkovým výstupem. Pro takový 

účel je emulace reproduktoru nutná.  

 https://www.casopismuzikus.cz/testy/fractal-ax8-kompaktni-podlazni-multiefekt-pevne-12

konstrukce
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4.4 DAW pluginy 

Digitální amp modeling je možné aplikovat také do softwarového prostředí 

DAW v podobě pluginu. Princip zůstává stejný, pouze se o výpočtové 

operace místo DSP stará CPU - centrální procesorová jednotka 

zabudovaná v počítači. Tato forma amp modelingu bývá nejčastěji 

využívána pro domácí nahrávání či cvičení nebo postprodukci dříve 

nahraného linkového výstupu el. kytary. Amp modelingové pluginy mají 

možnost napodobovat reálné aparatury jak zvukově, tak graficky a práce s 

nimi bývá narozdíl od některých pedálových velmi přirozená.  

Relativně novou technologií (původně používanou především pro tvorbu 

umělých dozvuků, avšak dnes již obsaženou také ve většině moderních 

digitálních amp modelingových zařízení) je impulzní odezva (anglicky 

impulse response), tzv. IR. Ta funguje jako jakýsi digitální otisk celé 

kytarové aparatury včetně prostředí, ve kterém je snímána. Pro vytvoření 

impulzní odezvy je nutné zaznamenat zvoleným mikrofonem signál 

vyzařovaný reproduktorem v daném prostředí v celém frekvenčním 

spektru. K tomuto vybuzení odezvy je nutný impulz, který má nejčastěji 

formu šumu nebo sweepu. Tato nahraná odezva se ve formátu audio 

souboru nahraje do amp modelingového hardwarového či softwarového 

zařízení, skrz něhož velmi věrně kopíruje chování použité reálné 

aparatury. 
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5. Porovnání různých způsobů nahrávání elektrické 

kytary 

Tato část práce se věnuje rozdílům mezi nahráváním zvuku el. kytary 

mikrofonem a pomocí amp modelingu. Pro demonstrování této 

problematiky bylo vytvořeno několik zvukových ukázek, které jsou k práci 

přiloženy. Tvorba ukázek probíhala ve zvukovém studiu HAMU. Ukázky 

byly zahrané na el.kytaru Fender stratocaster zapojenou skrz DI-Box 

Behringer DI100 do lampového komba s pružinovým reverbem Fender Hot 

Rod Deluxe osazeným jedním dvanácti palcovým reproduktorem značky 

Eminence. Hlasitost komba byla nastavena a hlukoměrem změřena tak, 

aby hladina akustického tlaku ve vzdálenosti jednoho metru byla zhruba 

100 dB. 

5.1 Použité způsoby snímání pro tvorbu ukázek 

Pro dostatečné porovnání bylo nutné zaznamenat různými druhy 

mikrofonů zesílený zvuk kytary vyzařující přímo z reproduktoru, ambientní 

zvuk snímaný z větší vzdálenosti od reproduktoru tak, aby se co nejvíce 

podobal tomu, co slyší kytarista při nastavování aparátu a také linkový 

signál kytary. 

5.1.1 Mikrofony 

Mikrofony byly zvoleny tak, aby jejich složení bylo různorodé, co možná 

nejvíc typické pro ustálenou praxi a zároveň vhodné pro simulaci amp 

modelingovými programy.  

Jako zástupce velmi častého snímání zvuku el. kytary byl použit 

dynamický mikrofon Shure BETA 57A, který má superkardioidní směrovou 

charakteristiku. Možná ještě používanější alternativou by byl mikrofon s 

kardioidní charakteristikou Shure SM57. Z kondenzátorových mikrofonů 

byl vybrán AKG C414 nastavený na kardioidní směrovou charakteristiku. U 

tohoto mikrofonu bylo vzhledem ke kontaktnímu snímání rovněž nutné 

nastavit útlum -20 dB. Posledním použitým typem mikrofonu byl mikrofon 
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páskový. Typickým příkladem páskového mikrofonu používaného pro 

nahrávání kytary by byl Royer Labs R-121. Vzhledem k jeho nedostupnosti 

byl ale použit páskový mikrofon Blue Woodpecker, který se mu 

konstrukčně i zvukově podobá. Všechny mikrofony byly namířeny zhruba 

do poloviny konusu reproduktoru. Vzdálenost mezi membránou mikrofonu 

a ochranou mřížkou komba byla zhruba 4 cm. Osa mikrofonů byla ve 

shodě s osou reproduktoru. 

Obr. 9 Umístění mikrofonů během tvorby nahrávky  13

Obr. 10 Binaurální hlava a hlukoměr umístěny před aparaturou 

 Černý křížek označuje střed reproduktoru.13
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5.1.2 Binaurální hlava 

Zvuk el. kytary v pozicích kde byly umístěny mikrofony neodpovídá svými 

vlastnostmi zvuku, který slyší kytarista případně posluchač v místnosti. Z 

toho důvodu bylo nutné zaznamenat také ambientní zvuk v pozici 

kytaristy. Tomuto účelu posloužila binaurální hlava Neumann KU 100 

umístěna ve vzdálenosti 2 metrů od reproduktoru.  

5.1.3 Linkový signál 

Pro postprodukční práci a možnost softwarové simulace bylo nutné odbočit 

linkový „suchý” signál. K tomu byl použit DI-Box Behringer DI100, do 

kterého byla kytara přímo zapojena. Kromě toho byl také přes DI-Box 

nahrán linkový výstup z předzesilovače aparátu.    14

Obr. 11 Di-boxy použité pro odbočení ‚‚suchého’’ signálu  

5.2 Použité softwarové simulace 

Jak již bylo řečeno, způsobů simulace kytarových aparatur existuje 

několik. Pro přímé porovnání s reálnou aparaturou je nejvhodnější 

softwarová simulace ve formě pluginu, aplikovaná na nahraný ‚‚suchý’’ 

signál. Výběr však stále zůstává velmi široký, protože plugin emulující 

kytarové aparatury na vysoké úrovni je již dnes velké množství. Pro účely 

 Tato metoda by se v praxi použila spíše pro pozdější reamping přes jiný koncový 14

zesilovač, ale pro porovnání linkových signálů je rovněž užitečná.
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této práce z nich byly vybrány dva, které obsahovaly nasimulovanou 

kytarovou aparaturu velmi blízkou té reálně použité. Způsob simulace 

spočíval ve vybrání vhodného modelu zesilovače, reproboxu a mikrofonu a 

následného nastavení celé aparatury včetně pružinového reverbu tak, aby 

co nejvíce odpovídala nastavení aparatury použité pro tvorbu ukázek. 

5.2.1 Apple Logic Pro X - Amp Designer 

Prvním vybraným pluginem je Amp Designer, který je zdarma k dispozici 

každému uživateli DAW Logic Pro X , pro jiné DAW však k dispozici není. 15

Amp Designer nabízí emulace 26 ikonických kytarových zesilovačů a 

reproboxů, které je možné mezi sebou libovolně kombinovat. Následně je 

k dispozici 7 typů virtuálních mikrofonů, které umožňují virtuální snímání 

reproduktoru.  

Amp Designer je rozdělen do čtyř hlavních sekcí. Sekce výběru modelu se 

nachází na spodní liště pluginu a nabízí volbu mezi již přednastavenou 

kombinací zesilovače, reproboxu a mikrofonu a nebo vlastní kombinací 

těchto tří prvků. Sekce zesilovače se nachází na obou koncích 

vizualizované lišty potenciometrů a umožňuje nastavení parametrů ‚‚input 

gain’’, ‚‚presence’’ a ‚‚master’’. V centru této lišty se nachází efektová 

sekce, kde je možné upravovat ekvalizaci, reverb, tremolo a vibrato, 

efekty, které na kytarových aparátech bývají často obsaženy. Poslední 

sekce se zabývá virtuálním umístěním mikrofonu. Je možné měnit jeho 

umístění jak na ose kolmé na reproduktor, tak na ose rovnoběžné s 

reproduktorem. 

Grafické zpracování tohoto pluginu je velmi atraktivní, má velmi blízko k 

realitě a práce s ním je velmi intuitivní. 

Obr. 12 Ovládací panel zesilovače v pluginu Amp Designer 

 Aktuální cena programu Logic Pro X činí $199.15

28



Obr. 13 Umístění mikrofonu před reproboxem v pluginu Amp Designer 

Apple Logic Pro X dále obsahuje plugin Pedalboard, který emuluje různé 

druhy kytarových efektů a podobně jako ve skutečnosti se dá zařadit do 

signálového řetězce před aparaturu. To však v tomto případě nebylo 

potřebné. 

Pro co nejrelevantnější simulaci kytarového komba použitého k tvorbě 

ukázek byl v Amp Designeru vybrán model zesilovače Large Black Panel 

Amp, který vychází z lampového zesilovače Fender Blackface, model 

reproboxu Tweed 1x12 který simuluje reprobox osazený jedním dvanácti 

palcovým reproduktorem a model mikrofonu vždy podle potřebného typu. 

Pro Shure BETA 57A byl použit model Dynamic 57, pro AKG C414 model 

Condenser 414 a pro Blue Woodpecker Ribbon 121. 

29
Obr. 14 Plugin Amp Designer  



5.2.2 Line 6 - Helix Native 

Druhým vybraným pluginem je Helix Native zmíněné americké firmy 

Line 6, která se amp modelingem zabývá již od konce 90. let 20. století. 

Helix Native navazuje na řadu hardwarových kytarových multiefektů Helix 

a stejně jako jeho předchůdci funguje na metodě komponentního 

modelingu, který napodobuje vlastnosti jednotlivých součástek a obvodů 

reálných zesilovačů. Je k dispozici pro všechny platformy a DAW a jeho 

aktuální cena činí $399.99. Helix Native nabízí přes 60 emulací kytarových 

zesilovačů a přes 30 emulací reproboxů, které lze mezi sebou opět jakkoli 

kombinovat. Za účelem virtuálního snímání reproduktoru je k dispozici 16 

emulací nejčastěji používaných mikrofonů. Plugin rovněž obsahuje více 

než 100 emulací kytarových efektů. Kromě nativních emulací aparátů je 

zde možné také použití externích impulsních odezev. 

Práce s Helix Native je opět velmi intuitivní. Při simulaci kytarové 

aparatury je v první řadě nutné vybrat konkrétní prvek, který má být 

simulován. Tím může být celá sestava zesilovače a reproduktoru, ale také 

pouze zesilovač, předzesilovač nebo reproduktor. Po zvolení konkrétního 

modelu má uživatel k dispozici několik parametrů k úpravě. Ty se s 

každým modelem liší, ale mezi nejčastější patří u zesilovače ‚‚drive’’, 

‚‚bass’’, ‚‚mid’’, ‚‚treble’’, ‚‚presence’’, ‚‚master’’, ‚‚hum’’, ‚‚bias’’ 

a u reproduktoru volba mikrofonu, vzdálenost mikrofonu, ‚‚low cut’’, ‚‚high 

cut’’, ‚‚level’’.  

Za účelem simulace komba použitého v tomto případě byl v pluginu Helix 

Native vybrán model zesilovače US Princess, který vychází z lampového 

komba Fender Princeton a k němu reprobox 1x12 US Princess. Mikrofony 

byly opět zvoleny tak aby odpovídaly mikrofonům použitým při tvorbě 

ukázek a to pro Shure BETA 57A model 57 Dynamic, pro AKG C414 model 

414 Cond a pro Blue Woodpecker 121 Ribbon. 
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Obr. 15 Plugin Helix Native  16

5.3 Ukázky 

Věrný amp modeling by měl emulovat chování kytarové aparatury ve 

všech možný nastaveních a hlasitostech. Z toho důvodu byla snaha 

vytvořit ukázky co možná nejrůznorodější co se stylu hry, nastavení 

aparatury a tedy barvy zvuku týče.  

Důležité je poznamenat že rozdíly mezi ukázkami nahranými reálnými 

mikrofony a ukázkami emulovanými softwarovým amp modelingem není 

možné objektivně změřit. Následující porovnání ukázek bude tedy značně 

subjektivní a je na každém čtenáři, aby si ukázky poslechl a vytvořil si 

vlastní názor na to do jaké míry jsou dané způsoby nahrávání el. kytary 

zvukově rozdílné. 

 https://jimamsden.wordpress.com/2017/12/28/using-a-daw-for-band-rehearsal/ 16
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5.3.1 ‚‚Čistý’’ zvuk 

Jak již bylo řečeno, každý kytarový zesilovač dodává zvuku el. kytary 

určitou míru zkreslení. ‚‚Čistým’’ zvukem je myšlený zvuk u něhož je tato 

míra zkreslení co nejnižší. Bývá používaný především v nahrávkách 

populární hudby a nejčastěji pro funkci doprovodné kytary.  

Vzhledem k tomu, že ‚‚čistý’’ zvuk má charakterově blízko k ‚‚suchému’’ 

zvuku, není již v dnešní době pro amp modeling příliš velkou výzvou. 

Nastavení ani jednoho softwaru nebylo komplikované. Gain bylo nutné 

upravit na co nejnižší úroveň tak, aby nedocházelo ke zkreslení. Master 

volume naopak přidat na maximum, aby byla zachována dostatečná 

hlasitost, tak jako v reálné praxi.  

Výsledkem jsou velmi málo rozdílné ukázky. Obě použité emulace věrně 

napodobují charakter daného reálného komba i mikrofonů. Drobné 

odchylky lze slyšet u Amp Designeru především ve středních frekvencích a 

u Helix Native v kvalitě pružinového reverbu. Velmi dobře funguje varianta 

s mikrofonem AKG C414 v podání Helix Native, která je od autentické 

nahrávky reálným mikrofonem téměř k nerozeznání (ukázky na CD/01 

Čistý zvuk).  

5.3.2 ‚‚Funky doprovod’’ 

Doprovodná el. kytara ve stylu ‚‚funky’’ nebo ‚‚disco’’ se vyznačuje až 

perkusivním charakterem. Kromě tónového materiálu je velmi důležitý i 

zvuk zatlumených strun. Typický je zvýrazněný tranzient tónu. 

Přesto, že se nastavení zvuku ‚‚funky doprovodu’’ příliš neliší od toho 

‚‚čistého’’, rozdíly mezi amp modelingem a reálným nahráním jsou 

slyšitelné. Charakter tónu sice zůstává u všech případů stejný, ale signál 

zpracovaný amp modelingem jakoby ztrácel na dynamice. I to však může 

být vlastnost, kterou hráči tohoto stylu vyhledávají (ukázky na CD/02 

Funky doprovod). 
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5.3.3 Jazz 

Klasický ‚‚jazzový’’ zvuk el. kytary vychází z toho ‚‚čistého’’, ale bývá často 

obohacen o použití tónové clony na kytaře. Výsledkem je zastřenější, 

měkčí tón ochuzený o vyšší harmonické frekvence.  

Stejně jako u ‚‚čistého’’ zvuku bylo nastavení všech parametrů pro emulaci 

jednoduché a jednotlivé ukázky od sebe zvukově nejsou příliš vzdálené, 

nepatrné rozdíly jsou však slyšitelné. Nejlépe opět vyšla emulace Helix 

Native a to ve všech variantách. Emulace Amp Designer mají oproti 

originálu ‚‚tenčí’’ zvuk (ukázky na CD/03 Jazz). 

5.3.4 Crunch 

Pro jedno z nejuniverzálnějších nastavení zvuku el. kytary se využívá 

anglické slovo ‚‚crunch’’. V češtině by asi nejvýstižnější byl pojem 

‚‚nakřápnutý’’ zvuk. Toho docílíme nastavením gainu aparátu tak, aby 

docházelo k přiměřenému zkreslení zvuku. Jedná se o pomyslný 

mezistupeň mezi ‚‚čistým’’ a plně zkresleným zvukem. ‚‚Crunch’’ bývá 

používaný napříč žánry, typický je ale například pro blues. 

Podobně jako v reálné praxi bylo nutné i v obou pluginech zesílit gain a 

naproti tomu zeslabit master volume. Parametry ekvalizace a reverbu 

zůstaly v Amp Designeru nezměněny, v Helix Native bylo nutné výrazně 

snížit úroveň parametru bass. Emulované ukázky se barvou zvuku opět 

mírně liší od těch živě nahraných, avšak charakter zůstává velmi dobře 

zachovaný (ukázky na CD/04 Crunch). 

5.3.5 Zkreslení 

Zvukovou barvou el. kytary, která byla zpočátku vývoje zvukové techniky 

spíše nežádoucí, ale v průběhu let se pro ni stala ikonickou je zkreslení. 

Toho je možné docílit nastavením gainu lampového zesilovače na vysokou 

úroveň. Výsledkem je plný, ostrý, na sudé harmonické bohatý a hlavně 

hlasitý zvuk, s dlouhým dozníváním, který našel uplatnění především v 

rockové a metalové hudbě. Jeho nevýhodou ale je právě vysoká hlasitost, 
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která v krajních případech může hráči i posluchači způsobovat, fyzickou 

bolest. Z toho důvodu je výhodné, když zesilovač obsahuje ovládací prvek 

‚‚master volume’’, kterým se dá i přes zachování velké míry zkreslení 

celková hlasitost snížit.  

Od ‚‚suchého’’ zvuku nahraného přes DI-Box se však zkreslený zvuk velmi 

liší, a tedy věrné napodobení v rámci amp modelingu je daleko 

komplexnější. Během historického vývoje softwarových simulací 

kytarových aparatur byla právě oblast zkreslených tónů tou, která nejvíce 

zaostávala oproti klasickému způsobu snímání reproduktoru mikrofonem. 

V současné době je tento rozdíl již minimální nicméně, jak dokazují 

vytvořené ukázky, stále může být slyšitelný. V obou použitých plug-in bylo 

nutné nastavit gain téměř na maximum a vhodně upravit parametry 

ekvalizéru. Velmi blízko k originální nahrávce se podařilo dostat 

emulovaným ukázkám s použitím virtuálního páskového mikrofonu. 

Naproti tomu emulace Helix Native s použitím virtuálního dynamického 

mikrofonu se v některých pasážích zvukově ‚‚bortí’’ (ukázky na CD/05 

Zkreslení). 

5.3.6 Zpětná vazba  

Tato technika hry na elektrickou kytaru využívá jev akustické zpětné 

vazby známé také pod pojmem ‚‚Larsenův efekt’’. Tento jev nastane 

vznikem nekonečné smyčky mezi zesíleným zdrojem zvuku a receptorem 

zvuku. V tomto případě zvuk zesílený reproduktorem opětovně rozechvívá 

struny, které jsou snímány snímačem a opětovně zesíleny. Takto se může 

děj opakovat do nekonečna. Projevuje se charakteristickým ‚‚houkavým’’ 

tónem jehož konkrétní výšku lze jen těžko vědomě ovlivnit. Vznik zpětné 

vazby je závislý na hlasitosti a vzdálenosti kytary od reproduktoru. Čím 

hlasitější a zkreslenější zvuk a čím menší vzdálenost snímače od 

reproduktoru, tím lepší podmínky pro vznik zpětné vazby. Zpětná vazba 

bývá využívána především v tvrdších žánrech kytarové hudby. 
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Pro amp modeling bývá vytvoření zpětné vazby neřešitelným problémem 

vzhledem ke skutečnosti, že se k reprodukci místo kytarového reproboxu 

většinou využívají studiové monitory nebo dokonce sluchátka. 

Reprodukovaný zvuk v takových případech nebývá dostatečně hlasitý na 

to, aby dále rozechvíval struny a mohla tak vzniknout zpětná vazba. Při 

extrémních nastaveních hlasitosti poslechu k efektu sice dojít může, ale 

vzhledem k odlišné stavbě a vlastnostem reproduktorů ve studiových 

monitorech a v kytarovém reproboxu je malá šance, že by byl autentický.  

Jiná situace nastává v momentě, kdy je zpětná vazba nahrávána na 

reálnou kytarovou aparaturu a ve stejnou chvíli je ‚‚suchý’’ signál odbočen 

přes DI-Box a následně procesován amp modelingem, tak jako to bylo 

v případě tvorby ukázek pro tuto práci. V takovou chvíli jsou struny 

rozezněny zvukem vyzařovaným reálnou kytarovou aparaturou, ‚‚tón ’’ 

zpětné vazby je snímán snímačem a může být následně emulován do 

podoby zpětné vazby. V praxi však tento způsob nahrávání nemá pro 

klasický amp modeling přílišné opodstatnění a je vhodný spíše pro re-

amping.  

Nastavení virtuálních zesilovačů obou použitých pluginů vycházelo 

z nastavení pro zkreslený zvuk, pouze hodnota gainu byla nastavena na 

maximální možnou. Výsledná emulace zpětné vazby věrně napodobuje 

originální nahrávku (ukázky na CD/06 Zpětná vazba). 

5.4 Shrnutí výsledků porovnání ukázek 

Z nahraných ukázek vyplývá, že nastavení virtuální aparatury včetně 

mikrofonu ne vždy zvukově přesně odpovídá nastavení té reálné. Avšak 

charakterem jsou si všechny vytvořené ukázky velmi blízké a bez přímého 

porovnání není jednoduché rozeznat zda se jedná o amp modeling či o 

živě nahranou aparaturu. Co se kvality zvuku týče je současný amp 

modeling na velmi vysoké úrovni a volba mezi ním a tradičním způsobem 

snímání aparatury záleží vždy na konkrétním účelu nahrávky a na dohodě 

mezi zvukovým mistrem a hráčem na elektrickou kytaru. Obdobná situace 
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nastává při živých vystoupeních. Ze zvukového hlediska jsou pro 

posluchače i hudebníky rozdíly minimální a záleží především na 

preferencích hráče. 

5.5 Amp modeling z praktického hlediska 

Z praktického hlediska přináší amp modeling obrovské množství nových 

možností a to jak ve studiu, tak při živých vystoupeních nebo i v domácím 

prostředí.  

Během procesu nahrávání dává k dispozici výběr z několika desítek 

kytarových zesilovačů, reproboxů a mikrofonů včetně jejich umístění. 

Kombinace těchto prvků lze velmi rychle střídat a porovnávat mezi sebou. 

Každý nastavený zvuk je možný uložit a v budoucnu například použít v 

jiné nahrávce. Vše je navíc možné zpětně měnit během postprodukce. To 

všechno by v případě nahrávání pomocí reálné aparatury a mikrofonů bylo 

buď nemožné nebo velmi těžko proveditelné. 

Při živých vystoupeních dává použití amp modelingu největší smysl v 

kombinaci s in-ear monitoringem. V takové situaci nemusí mít kytarista na 

podiu hlasitý aparát a signál z kytary proudí přímo do sluchátek a PA 

systému. To dává zaprvé komfort FOH zvukaři, který se nemusí starat o 

případné přeslechy a zadruhé interpretům, kteří mají jistotu, že kytaru 

uslyší pokaždé stejným způsobem. Amp modeling je pro použití v rámci 

živých akcí oblíbený také proto, že je daleko méně náročný na údržbu a 

především přepravu.  

Amp modeling přináší také řadu benefitů do domácího prostředí. Mezi ně 

patří možnost domácího nahrávání el. kytary ve velmi nízkých 

hlasitostech. Té bývá často využíváno například pro tvorbu demo snímků. 

Dále bývá amp modeling kytaristy často využíván pro cvičení například v 

nočních hodinách, což by s kytarovým kombem pravděpodobně nebylo 

vhodné. V neposlední řadě dává amp modeling uživatelům k dispozici 

emulace aparatur, na jejichž reálné předlohy by často neměli finanční 

prostředky.  
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Nabízí se otázka proč mnozí kytaristé stále používají reálné kytarové 

aparatury jak při živém vystupování, tak ve studiu, když se amp modeling 

jeví ve většině ohledech praktičtěji. Kvalita zvuku může být srovnatelná, 

avšak pocit ze hry nikoliv. Mnoho kytaristů má svůj nástroj spojený s 

vysokou hladinou akustického tlaku vycházející z aparatury v jejich 

blízkosti, kterou nevnímají pouze ušima, ale celým tělem. Tento pocit jim 

amp modeling nemůže poskytnout. Nepřeberné množství možností amp 

modelingu může také leckoho odrazovat. Určitý půvab tradičních 

kytarových aparatur a v neposlední řadě také možnost fyzicky ovládat 

každý jejich nastavitelný parametr dává všem uživatelům dobrý důvod k 

setrvání u jejich použití. 
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6 Závěr 

Elektrická kytara se stala fenoménem pro populární hudbu natolik 

zásadním a typickým, že by každý zvukový mistr pohybující se v tomto 

žánru měl mít základní přehled o její historii, vlastnostech, způsobech 

zesílení a především zvukových možnostech, kterými disponuje. Správné 

nastavení kytarové aparatury a volba způsobu nahrávání je stěžejní pro 

vznik kvalitní nahrávky a vždy by měly být součástí diskuze mezi 

interpretem kytaristou a zvukovým mistrem.  

Možností jak signál proudící ze snímačů el. kytary zaznamenat je celá 

řada. Věřím, že se mi v této práci podařilo popsat všechny běžně používané 

a nastínit jejich výhody a nevýhody. Stěžejním tématem práce byl často 

diskutovaný fenomén amp modelingu, který v dnešní době zasahuje do 

života snad každého kytaristy. Doufám, že se mi podařilo podat 

systematický přehled dané problematiky a ulehčit tak případnou čtenářovu 

volbu konkrétního typu amp modelingu. Zcela jistě by bylo zajímavé 

věnovat se tématu detailněji, například podrobně popsat a porovnat 

konkrétní způsoby amp modelingu jednotlivých výrobců. To však rozsah 

této práce nebyl schopen pojmout.  

Pro mne velmi obohacující částí této práce byla tvorba ukázek pro 

porovnání jednotlivých způsobů nahrávání a to jak samotný nahrávací 

proces ve studiu, tak následná simulace pomocí amp modelingových 

pluginů. Prozkoumávání možností amp modelingu a hledání jeho limitů 

bezesporu patří k práci současného kytaristy i zvukového mistra. Věřím, 

že tato práce poslouží jako inspirace pro obě zmíněné profese. 
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Seznam zvukových příloh 

Ukázky na přiloženém CD s názvem Zvukové_přílohy jsou ve formátu 

WAV, 24 bit, 44,1 kHz sample rate, mono nebo stereo.  

Označení je vždy následující:   

 číslo tracku_název ukázky_použitý mikrofon_použitý plugin 

Jednotlivé ukázky jsou rozděleny do složek následovně: 

01 Čistý zvuk 

02 Funky doprovod 

03 Jazz 

04 Crunch 

05 Zkreslení 

06 Zpětná vazba 

Tvorba ukázek probíhala ve zvukovém studiu HAMU za odborné asistence 

doc. MgA. Martina Pinkase, Ph.D. Interpretem byl Šimon Keller. Použita 

byla kytara Fender Road Worn 60s Stratocaster Pau Ferro Olympic White, 

kytarové kombo Fender Hot Rod Deluxe, mikrofony Shure BETA 57A, AKG 

C414, Blue Woodpecker a pluginy Amp Designer a Helix Native.  
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